

Городская газета

№ 23 (16653) Среда, 5 февраля 1997 г.

НЕТ СМЫСЛА БАСТОВАТЬ

Коллектив ПАТП-1 провел рабочее собрание с повесткой дня: поддерживать ли забастовку транспортников в масштабе области? Автобусники решили: поддержать, но... самим не бастовать.

- Остановка общественного транспорта наших проблем не решит, - говорит директор предприятия В. А. Соловьев. - Только удари по горожанам, которые и без того страдают, как и мы же, от задержки зарплаты и прочих социальных нерядиц.

А живет автопредприятие сегодня очень трудно. По техническим причинам на маршруты выходит чуть больше половины автобусов, чем требуется. Главная из этих причин - даже не нехватка, а почти полное отсутствие ГСМ. Что зарабатывают на перевозке пассажиров - на эти деньги покупают бензин, дизтопливо, масла и прочее. На эти же скучные гроши производится текущий ремонт машин. Зарплату в настоящее время коллективу выдают только

В. ГАЛКИНА.

«ИДЕМ К РАЗВАЛУ»

Так коротко охарактеризовал положение дел в городском электрохозяйстве директор горэлектросети В. А. Нуждин. Дебиторская задолженность предприятия сегодня достигла 12 миллиардов рублей. Есть и свои долги, но они намного меньше.

- Это потому, что, эксплуатируя сети, мы исходим из возможностей, - объясняет Валерий Алексеевич. - Если работать там с полной отдачей, расходы были бы во много раз больше.

«С полной отдачей» означает, в первую очередь, оснащенность необходимой техникой. Нужен новый автокран, нужны буровые, автовышка, другие спецмашины. Имеющиеся изношены до предела. Денег на их замену нет.

Когда все коммунальное хозяйство было передано на баланс городского бюджета, горэлектросеть получила очень убыточный «попадок» в виде двух сотен километров ветхих электролиний. Износ их составляет процентов 80-85. Только опор надо

В. СЕРГИЕНКО.

С ЕМЬНАДЦАТИЛЕТНИМ пареньком пришел на завод «Красный Октябрь», а ныне АООТ «Крок», Юрий Ильич Балынов. И с тех пор формовщик ручной формовки не изменил ни профессии, ни коллективу. Юрий Ильич вот уже четыре десятилетия, словно скульптор, из песчано-глинистой смеси изготавливает формы для литья запасных частей и деталей шахтного оборудования. Он один из лучших специалистов литейного цеха, безотказен и исполнителен. Ю. И. Балынов награжден знаком «Шахтерская слава» III степени и орденом Трудовой славы III степени.

Уже несколько лет Юрий Ильич на заслуженном отдыхе, но не может сидеть сложа руки. Вот и спешит по привычке каждое утро в свой горячий цех и



колдует над очередным заданием, и, можно сказать с уверенностью, качество формы будет отличным, а значит, и качество изде-

лия - таким же.

Л. ИВАНОВА.

На снимке: формовщик Юрий Ильич Балынов.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

К весне готовы

Ах, как любим мы ругать все отечественное! И - напрасно. Последняя коллекция женских зимних пальто, выпускаемых швейной фабрикой «Одежда», - прекрасное тому подтверждение.

Модели разрабатывались здесь же, на фабрике, с учетом требований моды-97. Есть и молодежные, и для пожилых, и для самых экстравагантных дам. А ткани с примесью ангорки («под ламу»), разных тонов и расцветок, тоже

девять моделей демисезонных дамских пальто из драпа гладких, спокойных тонов. Думаю, на прилавках они тоже не залежатся.

Так что женщинам всех возрастов в нашем городе и вне его не следует опасаться, что они могут остаться «золушками». Швейники гарантируют: некрасивых не будет!

А. ФЕДОРОВА.

ПОКА СУД ДА ДЕЛО...

На днях в Кемеровском арбитражном суде состоялось очередное - уже третье по счету - заседание по объявлению банкротом шахты «Кузнецкая».

К сожалению, в очередной раз рассмотрение отложено, так как отсутствовали учредительные документы на создание АОЗТ «Кузнецкая». Запрос на них отправлен в Москву, в Федеральный комитет по имуществу. Между тем, 5 ноября прошлого года также состоялся суд, который выявил, что в

ходе приватизации «Кузнецкой» было допущено множество нарушений законодательства, и само создание АОЗТ признано незаконным. Но директор А. М. Терновых с таким решением не согласился и подал кассационную жалобу в региональный арбитражный суд, что в Тюмени. В свою очередь, дирек-

торские полномочия самого Терновых истекли почти год назад, так как общего собрания акционеров не проводилось уже три года.

Так что когда и как разрешится этот запутанный клубок с правовым статусом предприятия - пока не ясно. А тем временем жизнь на шахте замерла. Из 1200 оставшихся на предприятии человек половина находится в длительных отпусках без содержания.

И. КЕДРОВ.

Вновь заявляет о себе поэт

К выходу из печати готовится новая, третья уже книга местной поэтессы Тамары Страховой. И на этот раз поэтический сборник наиболее полно познакомит нас с творчеством этого талантливого мастера пера.

В него вошли стихи патриотической (новой для поэтессы) тематики, лирические и юмористические произведения. Целый раздел посвящен песням, которым в последние годы Та-

мары Алексеевна отдает особое предпочтение. Интересно то, что она сама пишет музыку к своим стихам. На сегодня ею написано около 15 песен. Две из них, составившие как бы не-

большой цикл, наиболее дороги сегодня автору.

Одна из них - «Анастасия», посвященная трагически погибшей дочери императора Николая II, уже успела при-

Внимание:
подросток!

«ДАЙТЕ НА ХЛЕБУШЕК...»

30 и 31 января в рамках областного рейда в нашем городе проводились рейды по охране общественного порядка, в том числе по выявлению несовершеннолетних, склонных к бродяжничеству.

А бродяжничество напрямую связано с попрошайничеством. И кому из нас не попадались на пути юные мальчишки и девчонки, хватающие тебя за рукав пальто с просьбой: «Дайте денежек на булку хлеба...». И кто из нас не задавался в эти минуты единственным, весьма популярным вопросом: «Куда глядят милиция?».

Так вот, в эти два дня милиция «глядела» исключительно на таких ребятишек. Их задерживали в магазинах, забирали из подъездов, подвалов, разыскивали на чердаках. И привозили в отдел по профилактике и предупреждению правонарушений несовершеннолетних, где с ними беседовали сотрудники отдела. Объяснения ребят были в большинстве типичными - попрошайничеством занимаются потому, что в доме нет еды. И все «заработанные» детьми деньги идут на ее покупку. Были и несколько исключений, когда детей заниматься попрошайничеством заставляют сами родители, иногда угрозами и силой.

Всего за два дня задержаны 17 человек. Составлено 9 протоколов, предусматривающих наказание родителей за невыполнение ими обязанностей по воспитанию детей. В отношении некоторых будут собираться материалы для направления их на лишение родительских прав. Однако это проблемы не решит. В любом случае, пытаться детям нужно, а это значит, что они вновь и вновь придут на улицу.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

влечь внимание слушателей телеконкурса, организованного программой «Надо». Вторая - «Русский вальс в Париже», будем надеяться, тоже найдет свой успех.

А то, что сборник стихов Т. Страховой с удивительным названием «Обреченная на любовь» обретет своих поклонников, даже не вызывает сомнения.

ЧТОБЫ ПРОДУКТЫ НЕ БЫЛИ ОПАСНЫ

Цивилизованный рынок немыслим без сертификации продукции, работ и услуг. В переводе с латыни «сертификат» означает: «сделано верно».

Деятельность по сертификации продукции пищевой промышленности и общественного питания обосновывается пакетом законов Российской Федерации: «О защите прав потребителей» (1992 г.), «О сертификации продукции, работ, услуг» (1993 г.), «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (1992 г.), «О восстановлении государственной монополии на производство, хранение, оптовую и розничную продажу алкогольных напитков» и т.д. Документом, разрешающим реализацию продукции, является сертификат соответствия, выдаваемый аккредитованными органами по сертификации (ОС).

Не все предприниматели являются законопослушными гражданами. Органами Госнадзора РФ за истекший год запрещена реализация продукции на сумму 164 млрд. рублей, применено штрафных санкций к предприятиям и должностным лицам на сумму 4,35 млрд. рублей.

В последнее время обострились проблемы качества и безопасности импортных потребительских товаров. Многие из них не отвечают санитарным нормам, требованиям качества, безопасности применяемого сырья, что представляет опасность для жизни и здоровья людей. Неблагополучными являются страны - поставщики: Турция, Ливан, Сирия, Арабские Эмираты - по отдельным видам кондитерских изделий; Узбекистан, Китай - по ввозимой плодовоощной продукции. Исследования доказали несоответствие греческих коньячных напитков этому наименованию.

Обращаем внимание потребителей: с 1 января 1997 года вся ликер-водочная продукция, кроме пива, маркируется акцизной россий-

ской маркой. Водку, выпущенную до 1 января, разрешено реализовать до 1 марта 1997 года.

Согласно постановлению правительства «О мерах по защите потребительского рынка РФ от проникновения некачественных импортных товаров», продавцы обязаны представлять потребителям информацию на русском языке о составе, пищевой ценности, сроках годности, об условиях хранения и применения продукта.

Отсутствие сертификата соответствия на реализуемую продукцию является сигналом о возможно недоброкачественном товаре. В сертификате соответствия указывается наименование товара, фасовка, срок годности, изготовитель, продавец, номер акцизной марки (для винно-водочных изделий). Несовпадение информации сертификата и товара указывает на несоответствие документа реализуемому образцу. Такой товар не должен быть продан потребителю.

Ранее услуги по выдаче сертификатов соответствия оказывались в г. Кемерове. С марта 1997 года в Ленинске-Кузнецком начинает работать эксперт пищевых продуктов и продовольственного сырья, полномочный представитель Кемеровского Центра стандартизации и метрологии. Пищевая лаборатория СЭС г. Ленинска-Кузнецкого аккредитована на проведение необходимых исследований. Приглашаем оптовые фирмы и частных предпринимателей. Более подробную информацию можно получить по ул. Земцова, ба, к.8.

Учитывая то, что наш рынок насыщен самой разнообразной продукцией, которая порой несет в себе опасность для здоровья, будьте внимательны, обращайте внимание на документы, сопровождающие предложенный вам товар.

Е. ФЕДЬКОВА,
Эксперт Кемеровского
ЦСМ.

ГДЕ БЫ НИ БЫЛА - в автобусе или, в магазине после работы или просто шла по улице - эта симпатичная, худощавая,русоволосая женщина в очках ничем не выделяется, не отличается от других представительниц слабого пола, если только тем, что ей приходится чаще других отвечать на приветствия.

Но вот она оделась в белый халат, пришла на свое рабочее место в филиале 4-й горполиклиники и сразу преобразилась. В ее облике появились выработанная годами сосредоточенность, вежливая заинтересованность. Теперь она на работе.

Она участковый терапевт, ведущий прием больных. Здесь ее все, от мала до велика, знают, уважают. Она - тоже. От ее коллег, оказавшихся подчас в затруднительных положениях, можно услышать: «Пойду, у Нины Павловны спрошу... С Ниной Павловной надо посоветоваться...».

Ну а с пациентами иногда доходит до курьезов. Соберется у ее кабинета целая толпа - в основном бабушки с дедушками, приглашают больных в другие кабинеты, на прием к свободным врачам. Куда там! Подарай им «их дочку»! А некоторые даже с других участков просятся к ней на прием.

Когда Нина Павловна бывает в отпуске или по другим уважительным причинам отсутствует, люди ходят, спрашивают, когда она выйдет на работу. А некоторые, самые нетерпеливые, идут к ней на дом. Отказа в помощи никому не бывает. Ценят люди Нину Павловну за компетентность, ласковую, добрую, неподдельную заботливость, за отзывчивость к чужой боли.

Кто же она такая - терапевт Нина Павловна Веснина, как смогла завоевать себе такой авторитет и уважение окружающих ее людей?

Наша она, местная. Родилась и выросла в семье кадрового железнодорожника, ветерана войны Павла Сергеевича Каминского в небольшом доме на прилегающей к железнодорожной станции улице разъезд Байкаим. Здесь прошло ее беззаботное детство. И часто в то время родители, наблюдая за игравшей с соседней ребятней дочкой, гадали: на верное продавцом будет наша Нинуля, когда вырастет. Вон как шустра она взвешивает на игрушечных весах за тополиные листья - «деньги» - песочные кольца.

Сама же Нина мечтала стать педагогом. Нравилось ей возиться с малышней, обучать их тому, что знала сама. Она и готовилась к этому, хорошо училась в школе, очень много читала. И вот после выпускных экзаменов, когда выбор дальнейшего

ДОКОПАЛИСЬ ДО...ЛЕТА

порыв где...

Заметили, наверное, на клумбах - колодцы теплотрассы, снег проседает, тает, а мы его тут постоянно подгребаем, чтобы он сохранил от проседания грунт.

- А вообще объем работ у вас..

- Большой. Часть работниц занята постоянно на очистке остановок транспорта по проспектам Текстильщиков, Ленина, Кирова, то есть по так называемой «красной линии». От центра в сторону ГУМа до рынка, по улице Горького - везде четыре женщины скоблят, чистят, подталбливают, чтобы пассажирам удобно было выходить из транспорта.

Основная же часть работниц в зимнее время занята обрезкой деревьев по этим же улицам, скверам.

Центральный сквер, который мы содержим в порядке, - не единственный, требующий внимания. Сквер, где установлен памятник участникам Мартовского восстания, - это на-

гро пути был, кажется, предопределен, прибегает к ней одноклассница и зовет: «Медучилище прием объявлено. Пойдем, может быть, поступим!»

Пошли. Прошли большой конкурс и были приняты на фельдшерское отделение. По душе пришла тихой, застенчивой

хозяйки, - покупка продуктов для семьи, обеды, уборка... Да надо забежать к родителям, попрощаться - старенькие они у нее, прихварывают часто. Да мало ли мелких и больших дел ежедневно у заботливой, беспокойной женщины...

- Устали? - спрашиваю Нину

Человек и его дело

С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

**ТРУДИТСЯ УЧАСТКОВЫЙ ТЕРАПЕВТ
НИНА ПАВЛОВНА ВЕСНИНА**

девушке ее профессия. Училась она хорошо, как бы шутя, сложные дисциплины давались ей легко.

По распределению Нину направили работать в Ижморку. Здесь, приняв сельский фельдшерский пункт, 1 августа 1967 года она начала трудовую биографию. Сверхтрудным оказался первый рабочий день для юной медички. Сюда на «битву за урожай» съехалась масса народа - студенты, водители, рабочие промпредприятий. А за «галочкой» в отчете, как это часто бывало, забыли об элементарных бытовых условиях для людей. Волна за волной пошли здесь массовые заболевания то дизентерией, то чесоткой, педикулез замучил.

Считай, по 24 часа в сутки приходилось работать еще не освоившейся, волновавшейся за поставленный диагноз Нине. Старалась, лечила людей, ссорилась с начальством, требуя создать для рабочих нормальные бытовые условия. И постепенно, благодаря ее стараниям, жизнь вошла в нормальное русло.

Очень нравилось Нине и место ее работы, но тянуло на родину, в отчий дом. И, отработав положенный срок, вернулась она в Ленинск-Кузнецкий. На работу ее взяли в горполиклинику N 4. Более двадцати лет ежедневно ходила она на работу с десятого участка в район Закамышанской больницы. Строила с мужем Виктором свой дом, воспитывала двоих детей. Сейчас у нее дети выросли: сын - шахтер, дочь заканчивает юридический факультет университета.

Добротный дом поближе к месту работы построили, но забот у Нины Павловны по-прежнему много, и главное - прием больных в филиале, выход по вызовам на дом. И, как у каждой

Павловну.

- Нет, - отвечает она. - Люблю свою работу, семью, окружающих меня людей. Иной жизни не мыслю, не могу просто без этого жить. Иной раз в отпуске так наскучает, что ждешь - не дождешься его конца, когда на работу, к людям, - смеется она.

И наглядным подтверждением ее слов может быть случай, произошедший на моих глазах, когда я зашел уточнить некоторые моменты биографии Нины Павловны.

- Посидите вот здесь, бабуля, оденьтесь, отдохните, - поддерживая под локоть и провожая до двери кабинета пожилую женщину, ласково говорит Нина Павловна. - Я вам сейчас рецепт вынесу.

Такая уважительная ко всем привычка выработалась у нее за долгие годы работы. Вроде бы мелочь - проводить ласково человека, но ему это так приятно, что проявили заботу о нем, заинтересованность к нему.

- Ой, дочка, не надо! - поморгав блеклыми глазами, говорит старушка. - Я уж, считай, вылечилась. С тобой вот поговорила, и вроде все прошло. Спасибо тебе большое. Буду все твои советы исполнять.

Вот как! Оказывается, можно и простым, душевным словом вылечить, поддержать человека. Не у всех это, к сожалению, получается. От Бога, видно, дается такое. А вот у терапевта Нины Павловны Весниной такое зачастую бывает. И главная причина, думаю, кроется в ее любви к людям, верности избранной профессии.

Г. ГЕНОВ.
Внештатный корреспондент.

- Да у нас ее почти и нет. На плиты никакую тяжелую машину не погонишь - можно их порушить. Нам бы мини-трактор или снегоуборочную маленькую машину. Но об этом приходится только мечтать. Вот и долгим, рубим, грузим вручную. Топором да ломом.

- Женщины ведь...

- Женщины. Да еще какие! Вот наша ветеран Надежда Ермолаевна Ротова, бригадир - сколько уж лет она работает на поприще озеленения, очистки города! Что интересно - рядом с Надеждой Ермолаевной уже несколько лет работает ее дочь Таня Матюшонок. Большой стаж у Зои Дмитриевны Ащеуловой. Да и молодежь у нас под стать опытным женщинам - Раиса Ларина, Ирина Нестерова. Собственно, выделять некого: все порядочные, ответственные, трудолюбивые женщины, заслуживающие только благодарности.

- Думаю, горожане поддерживают эту оценку, ибо она заработана нелегким трудом.

**Беседовала
В. ГРИГ.**

- МАМА, пойдем на улицу. Я буду по льду гулять, - просит трехлетний малыш и потом с удовольствием, важно вышагивает по очищенному от снега, подметенному скверу на улице Ломоносова.

А надо ли «докапываться до лета»? И кто это до него «докапывается»? Об этом - короткая беседа с мастером общества с ограниченной ответственностью «Тонар» Маргаритой Борисовной Пузиковой.

- Обязательно надо, и причин несколько. Если не чистить сквер, тут не только гулять с детьми - просто ходить невозможно будет, и в этом мы уже убедились во время снегопадов. Да и внешний вид сквера не последнюю скрипку играет. Но, главное, если не убирать снег с плит, весной такой потоп может начаться, что и сами плиты «уплынут».

- Как «уплынут»?

- У плит подстилающий слой состоит из песка и щебня, который легко смывается водой. Если бы была цементная основа - другое дело. Но цементировать нельзя из-за подземных коммуникаций - вдруг какой



В саду ли, в огороде

ПОРА ДОСТАВАТЬ СЕМЕНА...

ПРОШЛО давно время уборки урожая - самое интересное, радующее нас своими дарами и огорчающее какими-либо неудачами.

Сейчас уже все огородники могут решить, какая культура и какой сорт дали более щедрый и здоровый урожай, провести осмотр имеющихся семян и своевременно закупить семена тех культур и сортов, которые больше понравились или которых у вас нет.

Прежде всего надо запастись семенами тех культур, высев которых не за горами. Раньше всех следует высевать культуры и сорта, у которых большой вегетационный период и которые без выращивания рассады урожаем высоким нас не порадуют.

По срокам выращивания рассаду делят на раннюю, среднюю и позднюю. К ранней относят рассаду сельдерея, поздней капусты, томата, перца, баклажана, физалиса, цветной капусты, лука-порея и репчатого лука сладких сортов. Семена этих культур высеваются в конце февраля - начале марта. Продолжительность выращивания - 40-60 суток после появления всходов.

Средней считаются рассады огурца, кабачка, тыквы. Семена высеваются в конце марта - на-

чале апреля. Срок выращивания - 25-30 суток.

К поздней относят рассаду среднеспелой белокочанной капусты, спаржи, ревеня, но рассаду этих культур в квартире не выращивают.

Из этого следует, что прежде всего огородникам придется заняться посевом самых позднеспелых сортов капусты, период вегетации которых от всходов до получения погона 150-200 дней (к этим сортам капусты относятся Московская поздняя, Амарер, Зимовка, гибрид Арюмонт - очень нежный сорт), а также сельдерея, томатов, перца.

Начинать нужно с подготовки семян. Добро семя - хороший и всход, от плохого семени не жди хорошего плодения - гласят русские пословицы. Следовательно, подготовка семян - исключительно важный этап возделывания овощных культур, особенно в домашних условиях. Ограниченно места диктует жесткие условия выбора растений - они должны быть крепкими, здоровыми. И опять залог этого - хорошие семена.

Прежде всего их нужно рассортировать по размеру, отбраковывая деформированные и поврежденные. Семена огурца и томата сортируют

в воде или солевом растворе. Для этого в трехпятипроцентный раствор поваренной соли засыпают семена, настаивают пять-семь минут. Всплывшие семена сливают вместе с водой, а осевшие на дно промывают, просушивают и

лечение всходов и обеззараживает семена.

Проращивание семян также ускоряет появление всходов. Удобно проращивать их в опилках, в фильтровальной или обычной бумаге.

Эффективна обработка семян микроэлемен-



используют для посева. В зависимости от культуры, хранения семян проводят следующие этапы подготовки их к посеву.

Прогревание при температуре 50-60 градусов в течение двух-четырех часов.

Намачивание. Семена в мешочках погружают в теплую воду (20-25 градусов), сосуды ставят в полуутенное место, воду меняют каждые четыре-пять часов.

Барботирование. Нагнетание в воду кислорода ускоряет появление

тами. Это стимулирует обмен веществ и ускоряет ростовые процессы. Необходимые микроэлементы растворяют в воде при температуре 45 градусов, семена в мешочках погружают в раствор на 12-24 часа. Просушивают, не смывая.

Закаливание проводят следующим образом. Наклонувшиеся семена ставят в холдинник или в снег. Через двое-трое суток их перемешивают, а перед посевом слегка подсушивают.

И конечно, необходимо провести обеззараживание семян, так как многие бактериальные, вирусные и грибковые болезни передаются через семена. Огурцы и томаты дезинфицируют в течение 20 минут однопроцентным раствором марганцовокислого калия; кабачки, тыкву - двух-трехпроцентным раствором перекиси водорода, нагретым до 38-45 градусов.

Эффективна обработка семян соком алоэ.

Приготовив семена, приступаем к посеву для выращивания рассады. Ее высаживают горшечным и безгоршечным способом. Первый эффективен при ранних сроках высаживания рассады и использования доброкачественных смесей.

Горшочки и кубики изготавливаются из торфа, пленки, или бумаги; пригодны небольшие глиняные горшки, молочные пакеты. Диаметр емкостей зависит от культуры: для сельдерея и патиссона - пять сантиметров, для капусты - шесть, огурца и томата - не менее восьми-десяти, тыквы - 10-12 сантиметров.

Тару и почву предварительно дезинфицируют - после наполнения емкости поливают через ситечко горячим раствором марганцовко-

кислого калия или кипятком.

Обычно для растений, отличающихся повышенной всхожестью (капуста, томаты, сельдерей, перец), применяют пикировку. Сначала в посевных ящиках готовят сеянцы, которые затем пикируют в другие ящики или горшки.

Хороший состав для сеянцев из смеси верхового и низинного торфа (1:1) или смеси низинного торфа и крупного речного песка.

Оптимальная температура для прорастания большинства овощных культур - около 20-25 градусов, а через 4-7 суток ее нужно снизить: для томата днем 12-15 градусов, ночью 8-10; для огурцов 16-17 и 12-14 градусов.

За сутки до пикировки сеянцы обильно поливают водой, отбирают затем самые здоровые. Хорошая рассада получается только при поддержании оптимального режима, а также при защите растений от вредителей и болезней.

Поливают рассаду утром в солнечную погоду, умеренно и с пропитыванием. За 5-7 суток до пересадки на постоянное место поливы прекращают, а за 5-6 часов до высадки рассаду обильно проливают водой.

А. ТИМАРИНА.
Агроном.

Справивайтесь - отбегает

КРЫЖОВНИК

«В нашем саду два огромных куста крыжовника, но урожай уже целый ряд лет скучный. Прошу вашего совета - как улучшить урожайность?»

В. МАЛЬЦЕВ.

делали?

Вообще, крыжовник переносит морозы в 33-35° С., но в такие холода вымерзают однолетние приrostы до снегового уровня. Особенно не любят крыжовник перепадов температур - зимних оттепелей и весенних морозов. Встанавливается подмороженный куст через два года.

Сильные побеги, растущие вертикально и под углом, нужно обрезать на расстоянии 30 см от поверхности земли. Начиная с 6-го года у плодоносящих кустов вырезают старые побеги.

Если кусты не обрезаны, запущены и загущены - урожая много не будет. Но произвести омолаживающую обрезку не поздно, если куст не очень старый. В первый год удаляют половину старых побегов, тщательно уничтожают сорняки и вносят навоз. На следующий год - другую половину. На кустах должны оставаться побеги, которые после обрезки выросли из корневой шейки. В дальнейшем обрезку проводят обычным способом.

ОЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ ДАЧНИКУ

Далеко не у всех огородников, дачников и крестьян сложились «полюбовные» отношения с Луной: кто-то с самого начала усомнился в ее способности влиять на урожай; кто-то поверил в космическую магию, да быстро разуверился; а кто-то попал под ее чары раз и навсегда.

На чьей стороне истина, определить трудно: у каждого есть право выбирать собственный путь к урожаю. Поэтому, по традиции, мы публикуем свой вариант лунного календаря. Его автор, как и в предыдущие годы, руководствовался прежде всего здравым смыслом. А именно: если влияние нашей соседки на многие земные процессы очевидно и доказано наукой, то вера в могущество зодиакальных созвездий, скорее, дело вкуса.

Для тех, кто ориентируется на фазы луны и полностью игнорирует роль созвездий, будет несложно определить время работ на участке, руководствуясь датой и временем их наступления, а также следующими правилами.

Фазы луны	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь
Новолуние	7(18:07)	9(4:16)	7(15:03)	7(0:47)	5(11:05)
Первая четверть	14(1:59)	16(3:07)	14(21:01)	14(14:56)	13(8:52)
Полнолуние	22(13:28)	24(7:46)	23(0:34)	22(13:14)	20(23:10)
Последняя четверть		2(1:39)	30(6:37)	29(11:52)	27(16:43)
Виды работ					
Посадка «на вершины»	12(до 14:00), 13, 17, 18, 19 (до 17:00)	12, 13, 16 (с 12:00) - 18	9, 10 (до 14:00), 13, 14 20, 21	10, 11, 12 (до 15:00), 17 (с 17:00) - 20	7, 8, 14-18
Сбор лекарственных трав (цветы, листья, семена, почки)	15, 16, 20-24	19-25	25, 26	22-24	19-24
Прививка, заготовка черенков	17, 18, 19 (до 17:00)	16 (с 12:00) -18	13, 14	10, 11, 12 (до 15:00), 20	17, 18
Сбор урожая для быстрого потребления	20, 21, 22, 23	20-26	20-26	22-24	19-24
Посадка и пересадка деревьев, кустарников	4 (с 12:00), 5, 8 (с 12:00), 25, 26	4, 5, 31	27, 28, 29 (до 13:00)	24 (с 16:00), 26	
Посадка и посев на «корешки»	1, 4, 5, 8 (с 12:00), 25, 28	4, 5, 26 (с 12:00) - 28, 31	4, 5, 27, 28	2, 3 (до 19:00), 29, 30	2-4, 25, 26, 29 (с 11:00), 30
Протолка, опрыскивание, уничтожение вредителей, сбор урожая для длительного хранения, рубка деревьев (на стройматериал), обрезка, прививка, пасынкование	6 (с 13:00), 7, 10-12 (до 14:00)	1 (с 15:00), -3, 6, 7, 10, 11, 29, 30	2, 3, 6 (с 11:00) - 8, 29 (14:00), 30	4-9, 31	5, 6 (до 16:00), 27, 28

От новолуния до полнолуния сеют «на вершики», заготавливают черенки для прививки, делают прививки.

За сутки до и после полнолуния нельзя сажать, пересаживать, обрезать, пасынковать, прополивать. Рекомендуется сбор плодов для быстрого употребления, сбор лекарственных трав («вершков»).

От последней четверти до новолуния, а также за сутки до и после него пропалывают сорняки, борются с вредителями, убирают урожай на длительное хранение, рубят деревья на стройматериалы, срывают снег с веток.

Те читатели, которые сверяются не только с фазами Луны, но и принимают во внимание специфику каждого знака Зодиака, могут воспользоваться следующей таблицей.

КАК ПРОДЛИТЬ «МУЖСКОЙ» ВЕК?

«Мне 55 лет. Страдаю половой слабостью. Сообщите, какие травы исцеляют эту болезнь...»

«Если можете, вышлите траву от импотенции и рецепт ее применения...»

(Строки из писем).

Не секрет, что немало мужчин страдают от импотенции - полового бессилия. Докторами-урологами и специалистами по исцелению бесплодия у мужчин установлено, что нарушение половых функций возникает не только в связи с психическими расстройствами, но и физическими или структурными изменениями организма. К примеру, импотенция может наблюдаваться после травмы позвоночника, длительного употребления алкоголя (угнетает нервную систему и печень), применения медикаментов, при диабете и ожирении. Нередко к половому бессилию приводят и эмоциональные потрясения, которые могут оказывать огромное влияние на половую функцию.

Лечение лекарственными травами в этих случаях бывает очень полезным. Читая специальную литературу, я многое узнал об исцелении и полового бессилия. Поделюсь некоторыми рецептами.

Оказывается, употребление внутрь по 20-30 капель (2 раза в день, утром и в обед, за 30 минут до еды) спиртовой настойки родиолы розовой (золотой корень) либо настойки левзеи сафлоровидной (маралий корень) за 2-3 недели может помочь при импотенции.

Правда, людям с повышенным давлением противопоказан прием этих лекарств.

В книге «Нетрадиционные способы лечения» рассказано о том, что

стимулирует половые функции и усиливает развитие спермы.

Петрушка (листья). Цenna как возбуждающая деятельность половых желез. Одну столовую ложку листьев на стакан кипятка, настоять 30 минут, принимать по 0,5 стакана 3 раза в день.

Ятышник (клубни).

90 ЛЕТ БЕССОННИЦЫ

В сороковые годы жил на окраине Трентона в штате Нью-Джерси старый чудак по имени Ал Херпин. И было ему тогда около 90 лет. В его лачуге не было ни кровати, ни топчана - Ал Херпин за всю свою долгую жизнь ни разу не сомкнул глаз. Дожив до 90-летнего возраста, вечно бодрствующий старик пережил

многих врачей, обследовавших его, которые, в отличие от своего пациента, спали, естественно, регулярно иного не могли понять. Умственные способности Ал Херпина были средними, здоровье и аппетит - хорошиими, он не гнулся никакой работы. После дневного труда, разумеется, уставал, но

применялся, если импотенция вызвана сильным истощением организма. Клубни (порошок) в количестве двух столовых ложек на стакан кипятка (предварительно развести порошок в холодной воде, а потом соединить с кипятком, взбалтывая). Настоять 1 час. Принимать по 1 столовой ложке, лучше с молоком. Можно без дозировки.

А вот что рекомендует «Рецептурный справочник фитотерапевта».

Элеутерококк. 50 г корней кипятить в 1 л воды 15 минут, профильтровать. Принимать 4 стакана в день в горячем виде, подслащивая.

Морковь (сок), мед пчелиный. Смесь (1:1) принимать по столовой ложке несколько раз в день.

Ярутка полевая. 1-1,5 столовых ложки сухой измельченной травы залить стаканом кипятка, настоять 4 часа в закрытой посуде, процедить. Принимать по чайной ложке 4-5 раз в день в качестве стимулятора половой функции мужчин, а также ускорения и активизации менструального цикла у женщин.

Конопля посевная. 100 г семян поджарить с солью на сковороде. Употреблять внутрь для усиления половой активности.

С целью устранения нарушений половых функций в народной медицине издавна применяются и такие рецепты, как отвар корней подмаренника настоящего (медовика), настой семян спаржи обыкновенной, отвар клубней любки двулистной (ночной фиалки), настой овса или ржи (всего растения с корнем и колоском).

Желаю вам доброго здоровья и хорошего настроения!

И. ВАНЮШИН. Собиратель трав и рецептов народных целителей.

не мог спать. Старик просто садился в свое любимое кресло-качалку и читал до тех пор, пока не чувствовал себя отдохнувшим. Восстановив физические силы, он снова принимался за работу. Врачи так и не смогли найти объяснение хронической бессонницы своего пациента и, тем паче, объяснить источник его долголетия...



ЗИМНИЕ ЭТЮДЫ.

Фото В. КИРИЛЛОВА.



Дорогого, любимого, неповторимого Александра Романовича Атапина с юбилеем!

Жить желаем долго, не болея.

Прошагать сквозь трудные годы, праздновать большие юбилеи.

Не старея сердцем никогда.

От всей души, с поклоном и любовью

Мы все желаем долгих лет.

Большого счастья, крепкого здоровья.

С пожеланием крепкого здоровья и долголетия жена, дети, внуки.

Ликвидируется ТОО «Сателлит». Претензии принимаются в течение двух месяцев. Телефон 7-07-28.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем глубокую благодарность друзьям, соседям, семье Канищевых, коллективам участка N 4 шахтоуправления «Кольчугинское», горполиклиники N 2 за моральную и материальную поддержку, оказанную нам в организации похорон нашего отца и мужа Владимира Петровича Кривова.

Сын, жена.

Извещение

8 февраля в 12 часов в библиотеке имени Крупской состоится

очередное заседание литобъединения «Парус».

Приглашаются все желающие.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 873 Цена одного экземпляра - 600 руб.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 7385.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
обл.,
ул. Белинского, 15.